

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.772.—Avenida de Rubiñ, 10

LA CORUÑA, SABADO, 25 DE AGOSTO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO inauguró en Vigo la Gran Vía que lleva su nombre

Visitó en Pontevedra la portentosa obra de repoblación forestal

Y presenció, después, un supuesto táctico

VIGO 24.—S. E. el Jefe del Estado fue cumplimentado a las 11'30 de la mañana, en el Palacio Municipal de Castrelos, donde pernoctó, por la Corporación municipal presidida por el Alcalde, el Caudillo conversó largamente después con el Alcalde y Concejales, a quienes felicitó efusivamente por la marcha progresiva de la ciudad y exhortó a todos para que continúen esta labor de engrandecimiento que constituye un servicio del mayor interés para la grandeza de España. El Jefe del Estado tuvo también palabras de vivísima satisfacción por los actos que ayer presenció, y que han demostrado plenamente la vitalidad y el espíritu de trabajo y amor a España que sienta Vigo.

También acudieron al Palacio de Castrelos, con el fin de cumplimentar y despedir al Generalísimo, los ministros de Marina, Ejército, e Industria y Comercio, el Capitán General del Departamento Marítimo, Gobernadores civil y militar de la provincia, comandante de Marina y otras autoridades, jerarquías y personalidades.

A las 12'15 el Caudillo, acompañado de su esposa e hija, jefes de sus casas milita y civil, y séquito, emprendió el regreso al Pazo de Melrás. Su existencia fue despedida por las autoridades, jerarquías y personalidades que acudieron a cumplimentarle. Al llegar la comitiva a la Casa de América, el Caudillo se dirigió hacia la nueva Avenida que lleva su nombre, y la recorrió hasta el final, inaugurándola oficialmente de esta forma. La nueva Gran Vía del Generalísimo es una de las más importantes realizaciones urbanas de Vigo. Mide 3.500 metros de longitud por 36 de anchura

se halla dotada de dos calzadas para el tráfico, y un andén central de reposo, con arbolado y asientos en todo su trayecto. Parte de la calle de José Antonio para rodear el parque del Castro, por su lado Oeste, abriendo a la expansión de la ciudad una bellísima zona rural, y concluye, después de vencidas grandes dificultades topográficas, en la Plaza de América. Están en curso los trámites para la prolongación natural de esta Gran Vía, que enlazará en la citada Plaza con otra que bordea el litoral. El Caudillo fue ovacionado con el mayor entusiasmo por el numeroso público estacionado a lo largo de la nueva avenida.

El número de víctimas en Hiroshima aumenta sin cesar

La radioactividad del uranio hace inhabitable una amplia comarca

LONDRES 24.—Aumenta constantemente el número de víctimas entre la población de lo que fue ciudad de Hiroshima, como consecuencia de la radio-actividad del uranio contenido en la bomba atómica arrojada el 5 de agosto, en tanto que las últimas investigaciones médicas demuestran que ninguna de las personas heridas du-

rante y después de la explosión podrán curar por completo de las quemaduras sufridas, comunica la Agencia Domei.

El mensaje nipón dice así: "La guerra ha terminado pero el espectro de la muerte planea sobre la devastada ciudad de Hiroshima. Según cálculos oficiales hechos tres días después de la explosión de la bomba atómica, se dijo que de una población de 250.000 habían perecido 30.000 personas y que 160.000 estaban heridas. Ahora, dos semanas más tarde, el número de muertos asciende a 60.000 y aumenta constantemente. La mayoría de los heridos lo fueron de quemaduras producidas por fortísimos rayos ultra-violeta, desprendidos por el uranio.

Las personas que se hallaban en un radio de dos kilómetros del centro de la explosión recibieron quemaduras dos o tres veces. Los que se encontraban a cuatro kilómetros del mismo centro también cayeron bajo los efectos de los rayos ultra-violeta. Su piel se tornó roja y al principio no sintieron nada, más luego se formaron enormes ampollas que derivaban casi siempre, en hidropesía. A pesar de todos los esfuerzos desplegados por las autoridades médicas, el número de víctimas aumenta constantemente.

Por el empleo del aparato Giger-Muller se ha podido comprobar la existencia de uranio a bastante profundidad, en toda la extensión de la zona urbana de Hiroshima y su comarca. Se ha comprobado, además, que el uranio utilizado en la bomba atómica es perjudicial para el organismo humano y acusa un creciente número de víctimas. Del examen practicado sobre diez soldados que recibieron quemaduras una semana después de la explosión de la bomba sobre Hiroshima se vio que tenían de 2.100 a 3.800 glóbulos blancos en el sangre, en comparación con los 7 u 8.000 que suele tener toda persona normal. Además los soldados quemados tenían de 3.065.000 a 3.095.000 glóbulos rojos en vez de los 4.500.000 a 5.000.000 de una persona normal. Esto demuestra que nadie puede curar por completo de las heridas causadas por la bomba atómica, cuyas consecuencias permanentes son angustias, estreñimiento y cansancio general cada vez mayores.

El mensaje termina diciendo que la "radio-actividad del uranio", ha "dado al traste" con las esperanzas de que Hiroshima pudiera ser reconstruida.—(EFE).

TELEFONOS DE
EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594

Tropas soviéticas, dispuestas a ocupar la isla japonesa de Yeso

Nankin, Shanghai y Hong-Kong van a ser controladas por los comunistas chinos

SAN FRANCISCO 24.—Tropas soviéticas aerotransportadas se preparan para ocupar la isla metropolitana japonesa de Yeso, según noticias del cuartel general imperial nipón, atribuidas a Radio Moscú.—(EFE).

AVANCE RUSO E COREANO
LONDRES 24.—Las columnas motorizadas soviéticas avanzan rápidamente por la península de Corea, frente a la isla japonesa de Hondo, después de haber terminado la ocupación de Manchuria.—(EFE).

AVANCE GENERAL CHINO
CHUNGKING, 24.—Numerosas fuerzas chinas aerotransportadas están ya preparadas para proceder a la ocupación de Nankin, Shanghai y Hong-Kong y otras zonas importantes aun antes de la capitulación oficial de más de un millón de soldados japoneses que hay con gran cantidad de material militar. Las autoridades japonesas han manifestado a las chinas que ya no existe peligro de que

se oponga a la ocupación de Nankin y los paracaidistas chinos aguardan sólo la orden de sus jefes.

Si guiendo la táctica de ocupar localidades sin esperar a la capitulación oficial, las formaciones chinas siguen avanzando en diversos lugares, y han llegado a las proximidades de Cantón después de reconquistar numerosas ciudades en las provincias de Honan, Chekiang y Sui-san.

Las fuerzas al mando del general Fu-Tso-Yi han entrado en Pekín, y otras a las órdenes del general Siu-Chu-Yush han avanzado sobre el ferrocarril Cantón-Hanneu, ocupando Lokchang. (EFE)

MARCHA FORZADA HACIA SANGHAI
SAN FRANCISCO, 24.—El IV Ejército chino, comunista, realiza una marcha forzada hacia Shanghai para prestar ayuda al levantamiento chino contra las tropas japonesas que están saqueando la ciudad, según anuncia Radio Yanan.

Se añaden que 50.000 obreros y comunistas chinos han ocupado la zona fabril de Shanghai, para evitar el saqueo de materiales que realizan los nipones en las fábricas.

Varios millares de campesinos participan en el levantamiento contra los japoneses y sus elementos colaboracionistas.

Dimisión e. Ministro de Asuntos Exteriores argentino

BUENOS AIRES, 24.—El ministro de Relaciones Exteriores Ameghino, ha presentado la dimisión al Presidente Farrell, quien le rogó que esperase su contestación por 48 horas, según fuentes dignas de crédito, informa la United Press.—(EFE).



El Cardenal Newman (Foto CIFRA).

Comenzaron en Londres las conferencias del centenario de la conversión de Newman

LONDRES, 24.—Bajo la presidencia del Arzobispo de Westminster, Monseñor Griffin, y con asistencia del Arzobispo de Bombay; Obispo de Northampton, Portsmouth y Lancaster; Obispo auxiliar de Madrid, doctor Mor-

illo; representantes de los Arzobispos de París, Dublín y Lovaina, y miembros del Consejo Superior de Pax Romana, profesores Ruiz Jiménez, español; Kirchner, norteamericano; Millot, francés, y Agliward, inglés, se verificó la apertura de la Conferencia del Centenario del Cardenal Newman, en el salón de actos del tradicional Colegio de Beaumont, Windsor. Asistieron también 400 delegados, representantes de las Universidades, organizaciones intelectuales y Federaciones Católicas y 14 Misiones de Europa, Estados Unidos, Canadá, Australia y China.

En el discurso de apertura, el Arzobispo de Westminster dió la bienvenida a todas las delegaciones, dedicando un especial elogio a la representación española que con este motivo fue objeto de una calurosa manifestación de simpatía por parte de toda la Asamblea. En el estrado presidencial figuraba el señor Marqués de Santa Cruz, ministro consejero de la Embajada de España en Londres.—(EFE).

Al irritado griterío de izquierda, Bevin replica con sentido común abrumador, dice 'Daily Telegraph'

LONDRES, 24.—Con referencia al discurso de Mr. Bevin, el "Daily Telegraph" publica un artículo en el que suscribe las declaraciones del ministro de Asuntos Exteriores, y acerca de sus referencias a España, dice: "Al irritado griterío de izquierda de que el Gobierno británico debiera actuar contra el régimen del general Franco, Mr. Bevin replica con sentido común abrumador. Está convencido, como todos los ministros de Negocios Extranjeros que le han precedido, de que "la intervención de una política extranjera en asuntos internos de España produciría un efecto opuesto al perseguido". Esta frase debe haber sonado en oídos de Mr. Eden como eco de una de las suyas hace diez años.

Por su parte, el editorial del "Evening Standard" dice que el ministro de Asuntos Exteriores, Mr. Ernest Bevin, ha desvanecido la inquietud causada por las declaraciones acerca de la política exterior hechas por miembros de su partido no autorizados, pero que se dan importancia. Ha mantenido con el vigor y la capacidad que de él se esperaba el principio de que la política exterior británica seguirá todavía las líneas generales establecidas por el último Gobierno de coalición. Mr. Bevin ha demostrado ser un realista que no puede ser engañado por totalitarismos disfrazados de democracia. Sus palabras serán oídas y comprendidas no menos en los Balcanes que en la Cámara de los Comunes. Y tampoco sus declaraciones acerca de España serán torpidamente interpretadas, salvo por una izquierda irresponsable.—(EFE).

Bulgaria hará elecciones, pese a la oposición anglo-yanqui

No se permitirá a los periodistas británicos y norteamericanos entrar en el país

ESTAMBUL, 24.—El ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Stainof, ha anunciado que de no protestar antes de las doce de la noche del sábado la Comisión interaliada de control, las elecciones búlgaras se celebrarán el día 29 de agosto, según comunica de Sofía la Agencia United Press.—(EFE).

NO SE ADMITEN PERIODISTAS ANGLONANQUIS

LONDRES, 24.—Ningún periodista británico o norteamericano será autorizado a entrar en Bulgaria para informar sobre las elecciones en dicho país, dice el corresponsal en Estambul de la Agencia Reuter.—(EFE).

CANDIDATOS QUE SE ABSTIENEN

LONDRES, 24.—Un grupo de la oposición búlgara, que comprende sesenta candidatos, se ha negado a participar en las elecciones búlgaras, ante la amenaza de una intervención extranjera en las mismas. Este grupo lo preside Nicolás Petkof.—(EFE).

DECLARACION DEL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 24.—Inglaterra, vería con mucho agrado una consulta entre los Gobiernos de Washington, Moscú y Londres para estudiar la petición del Rey Miguel de Rumania, solicitando ayuda para establecer un nuevo Gobierno rumano, declaró un portavoz del Foreign Office.

Se refirió al apoyo que presta Rusia al actual Gobierno que preside Grom. El portavoz manifestó:

"Estoy seguro de que el Gobierno rumano dimilitaría si los "tres grandes" considerasen necesaria su dimisión para el establecimiento de un verdadero Gobierno democrático".

Declinó hacer comentarios sobre los informes de que el Gobierno soviético continúa apoyando al régimen de Grom.

Acercos de la situación en Bulgaria, el portavoz insistió que hay pocas posibilidades de que se retrasen las elecciones que están señaladas para fecha próxima. "La comisión de control "allada—subrayó—no actuará sin el consentimiento de Rusia y todos sabemos que el Gobierno de Moscú está completamente de acuerdo con el plan de las elecciones". Relató que Inglaterra no estaba conforme con estas elecciones y dijo que el actual gobierno búlgaro "había tomado las medidas para hacer los resultados de las elecciones antes de su celebración". Seguidamente subrayó el interés de Gran Bretaña en reanudar las relaciones con las antiguas naciones enemigas de los aliados en el Este de Europa y citó como ejemplo a Finlandia. "Aunque el tratado de paz no ha sido firmado—dijo—Inglaterra y Finlandia mantienen relaciones diplomáticas, si bien no son oficiales. Sería muy lamentable que el Gobierno búlgaro siguiera por un camino que haga más difícil la situación, porque si insiste en la celebración de elecciones, el gabinete no podrá ser reconocido por Inglaterra".—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN LUIS, REY DE FRANCIA

San Luis, Rey de Francia, IX de este nombre, espejo de monarcas y gloria y ornamento de la Corona de Francia...

DIRECTORIO DE MISAS

Día 25.—Santa Micaela del Santísimo Sacramento, virgen. Misa propia; segunda oración de San Luis; Credo; Prefacio común.

CULTOS

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS ADOPTIVAS (Ciudad Jardín).—Hoy termina la solemne novena en honor de la excelsa fundadora de la Institución Madre María Micaela del Santísimo Sacramento...

CAPILLA DE SANTA MARGARITA (Párrafrase Franciscana).—Con todo esplendor viene celebrándose en esta capilla la novena en honor a Santa Margarita...

Regamos y agradecemos a todos la asistencia y la cooperación a estos cultos y de un modo particular a la procesión que constituirá no menos que otros años una manifestación de amor a Santa Margarita.

SAVRE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA.—En la iglesia conventual de Santa Domingo se cantará hoy la Savre Sabatina en honor de la Santísima Virgen del Rosario, patrona de La Coruña.

Los cultos a las siete y media, con sermón por el R. P. José Manuel Macías, de la Residencia de Atocha en Madrid.

SANTO DOMINGO.—Mañana celebrará sus cultos mensuales la Cofradía del Amor Hermoso. Misa de comunión a las nueve y el ejercicio de la tarde a las seis.

Hoy, verbena popular en la Plaza de María Pita

Como uno de los números del programa de festejos coruñeses, esta noche habrá una gran verbena popular en la Plaza de María Pita. De la parte musical está encargada la misma orquesta que actuó en los festivales artísticos celebrados el domingo y el lunes últimos en dicha Plaza.

El festival dará comienzo a las once de la noche para terminar en las primeras horas de la madrugada.

Fiestas de Santa Margarita en el Agra del Orzán

El domingo 26 y lunes 27, se celebrarán en el Agra del Orzán, grandes festejos populares.

Al amanecer del domingo se anunciará el comienzo de los festejos con el disparo de bombas. Una afamada orquesta recorrerá el barrio tocando alegres alboradas.

A la tarde habrá cuecañas, corridas en sacos, partidos de fútbol, etc., dándose seguidamente comienzo a la fiesta. A la noche brillante verbena, hasta la madrugada.

El lunes se repetirá el programa del domingo.

La jira a los Caneiros

Hoy será la segunda jira a los poéticos Caneiros, un espectáculo inenarrable que deja indeleble recuerdo en el que tiene la suerte de presenciario, por su bellísimo tipismo.

Como hemos anticipado habrá autobuses para hacer el regreso a La Coruña y El Ferrol del Caudillo, después de haber asistido a la grata excursión.

Con las de mañana terminarán las famosas fiestas brigantinas, cuyo programa será como sigue:

A las diecinueve horas y media, regatas de botes en el Puente Viejo, con arreglo a bases expuestas en la Casa Consistorial.

A las veintidós, verbena popular en la Alameda.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—El doscientos sesenta y seis, premiado ayer.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Sillero", del Norte, a cargar bidones vacíos; y "Mina Coto", también del Norte, con carbón.

Fuó despachado el Mina Coto, para Gijón, en lastre.

Sallieron: "Cabo Roche", con general para Vigo; "S. A. C. 7", también con general, para Pasajes; "Pombosa", con madera, para Sevilla; "Duncano", con piedra para Villagarcía; y velero "Nuevo Tedín, con madera, para Corme.

Se esperan: "Aragón", con general; "Isaac", con carbón; "Romeu", el 28, con pasaje y fruta de Canarias; y "Poeta Arolas", el 30, de Fernando Poo, con pasaje y carga general.

SUCESOS.—Lesionado.—A las cinco de la madrugada se presentó en la Casa de Socorro del Hospital para que se le prestase asistencia médica, Donato López Jiménez, de Salamanca, con residencia accidental en una pensión de la calle de San Andrés, de esta ciudad.

Trabajo.—En accidente de trabajo se lesionó en la mano derecha, Angel César Casulo Rodríguez, de la calle de Cordeira 58.

Quemaduras.—Emilia Longueira, de Torre 150, primero, se produjo en su casa quemaduras de importancia en el antebrazo izquierdo.

Caida.—La vecina del Campo de Artillería, María Neira, de 77 años, se cayó por las escaleras en la Plaza de Abastos y se ocasionó contusiones en la caja derecha y en la rodilla del mismo lado.

MAREAS PARA HOY.—Pleamareas: a las 6'13 horas, 2'80 metros de altura; a las 18'31 horas, 4'01 metros; Bajamareas: a las 0'05 horas, 0'55 metros; a las 12'22 horas, 0'50 metros.

CONCIERTO PUBLICO.—Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29, el día 25 de agosto en el Paseo de Méndez Núñez, de las 23'30 a 1:

Primera parte.—1, "Santander", pasodoble, Rosillo; 2, "Crepúsculo", poema, Juabranz; 3, "Molinos de viento", fantasía de la ópera, Luna.

Segunda parte.—4, "España cañí", pasodoble, Marquina; 5, "Asturias", poema sinfónico, Uralde; 6, "La Dolores", gran jota de la ópera, Bretón.

CENTROS OFICIALES

DELEGACION DE HACIENDA

Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Montepío Civil.—Huanafanos Díaz López, Jubilados.—María Dolores Bevesa Núñez y Amalia Salcedo Vega. Montepío militar.—Ángeles Guevara Ceiza, Julia López Lorenzo.

PALACIO DE JUSTICIA

Licencias.—Por la Dirección General de los Registros y del Notariado, le fué concedido un mes de licencia al Registrador de la Propiedad de Mondoñedo don Francisco Trillo Castañeira.

SINDICALISMO NACIONAL

OFICINA PROVINCIAL DE COLOCACION Y ENCUADRAMIENTO

Cambios de residencia de productores. En esta Oficina se ha recibido información de la superioridad, indicando que algunos trabajadores se han trasladado de ésta para otras provincias, y especialmente a Lérida, sin autorización de este Servicio.

Con este motivo se hace público, reiterándolo una vez más, que no debe efectuarse ningún traslado de productores, ni a Lérida ni a cualquiera otra localidad, sin la debida autorización; significando que no solamente será imposible la colocación en dichas condiciones, sino que además no recibirán socorro alguno.

La Coruña, 24 de agosto de 1945.—El jefe provincial del Servicio.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el Kiosco de Ramón y en el Estanco de Fores

La Solana

MANANA, DOMINGO, a las 10'30 de la noche

Extraordinaria Verbena

AMENIZADA POR RODRI-MUR Y SU ORQUESTA DE RITMO

Reserve su mesa para el Restaurante. - Teléfono 1204

Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D.

Hoy, sábado, a las diez y media de la noche, celebrará este Centro un baile en homenaje a sus remeros, en su Parque-Pista. Será amenizado por la "Orquesta Estrella".

Casino de La Coruña

Hoy, sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará la segunda verbena "1895".

Se recuerda a los señores socios que para la adquisición del billete de entrada será indispensable presentar en Secretaría el carnet de identidad de cada persona, documento que también es obligatorio exhibir, acompañado del citado billete, en la puerta del Parque para poder tener acceso al mismo.

La Coruña, 25 de agosto de 1945.

Ayer se clausuró el tercer turno en el campamento de Gandarío

Ayer a las cinco de la tarde tuvo lugar el acto de clausura del tercer turno en el Campamento "Francisco Franco" del Frente de Juventudes, situado en la magnífica playa de Gandarío.

A este turno asistieron doscientos aprendices de distintas empresas de la provincia, especialmente de esta ciudad y de El Ferrol del Caudillo, que convivieron durante veinte días realizando una completa vida campamentaria.

Al acto asistieron el secretario nacional del Frente de Juventudes cammarada Vifieta, Delegado de Trabajo quien desde la mañana se encontraba en el Campamento en donde dió una charla, Delegado del Frente de Juventudes, y mandos del Colegio Mayor de Bergondo. Se celebraron diversas pruebas y exhibiciones como final del campamento, se entregaron premios y copas a los vencedores, se arriaron las banderas y se rezó finalmente la oración por los caídos.

Al próximo turno que comenzará

Distrito forestal

La veda de la trucha

comienza el 1 de septiembre

Con arreglo a lo dispuesto en la vigente Ley de Pesca, a partir del primero de septiembre próximo y hasta el 15 de febrero de 1946, queda vedada la pesca de la trucha en todas las aguas públicas y privadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y particularmente de los pescadores y adquirentes, como dueños de hoteles, pensiones, restaurantes, bares, etc., imponiéndose con todo rigor a quienes infrinjan esta disposición, las sanciones establecidas en el reglamento de 6 de abril de 1943, dictado para la aplicación de aquella ley.

La Coruña, 23 de agosto de 1945.—El ingeniero jefe, Alfonso Acebal.

dentro de breves días asistirán catedráticos de las Falange Juveniles de Franco.

ANDRES FEAL ALTA SASTRERIA Participa y ofrece a usted su nuevo domicilio en REAL, 29-1.

PANTALLAS CORUÑESAS VA-VOY: "PARAISO SIN EVA" No es nada nuevo el tema de los desengañados que renuncian para siempre a la menor relación con el sexo opuesto y que acaban luego claudicando a las primeras de cambio.

CARTELERA DE ESPECTACULOS TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 11 ESTRENO.—La simpática "estrella" SHIRLEY TEMPLE EN QUIERO SER MUJER con WILLIAM GARGAR y GUY KIBBEE Un film rebosante de embeso Juventud

EL TIEMPO Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 763'5. Temperatura máxima, 21'5 a las 15. Idem mínima, 12 a las 7'25. Visibilidad media en kms., 30. Estado de la mar, rizada.

BEBA UD. TAMBIEN Vino puro de la Rioja Alta litro 2'40 Clarete Leonés de 11 grados (esto no es vino, es un vinazo) litro 1'95 LLAME AL TELEFONO 1934 CASA CABANELA Y SE LO SERVIRA EN SU DOMICILIO

LICEO DE MONELOS A ruego de numerosos socios que lo han solicitado, esta noche, a las once, se celebrará una nueva verbena, en la Pista de la Sociedad, amenizada por la famosa Orquesta de Manolo Bel y sus muchachos, que tan brillantes actuaciones tuvo en noches pasadas. Habrá el acostumbrado servicio de tranvías.

Centro Deportivo de Santa Lucía de E. y D. Hoy, sábado, a las diez y media de la noche, celebrará este Centro un baile en homenaje a sus remeros, en su Parque-Pista. Será amenizado por la "Orquesta Estrella".

Bola de fuego Música, balles, ritmos arrebatadores, y el famoso baile "BOGUE" KIOSCO - HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 EXITO GRANDIOSO

La vida de Carlos Gardel (En español) La vida romántica del inolvidable idolo popular, interpretada por HUGO DEL CARRIL

GRAN CINE CORUÑA HOY: "Metro" presenta Otra reunión de acusados William Powell — Myrna Loy 4-6-8-11

YA-VOY-HOY ESTRENO.—"Proclines" presenta Paraíso sin Eva Manuel Luna — Mercedes Vecino 4-6-8-11

LA SOLANA Hoy, SABADO, de 8 a 10 TE DE MODA A las 10'30 GRAN CENA BAILE Actuaciones de RODRI-MUR y su Orquesta de ritmo Mañana, DOMINGO, a las 10'30 Extraordinaria Verbena Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204

Crónica de Sociedad

BODA.—Ayer, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, y en el Altar Mayor, adornado con profusión de luces y flores, se celebró el matrimonial enlace de la Srta. M.ª del Rosario Peñamaría de Llano con el registrador de la Propiedad D. Paulino Rodríguez Collantes, pertenecientes ambos a muy distinguidas familias de Asturias y Andalucía, respectivamente.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre del novio, doña Victoria Collantes de Rodríguez, representada en la ceremonia nupcial por la hermana poética de aquél doña Elisa Peñamaría de Fernández Apecribay, y el abogado don Sergio Peñamaría y Piórez de Sierra, padre de la desposada, beneficiando la unión el Dr. don Antonio Lago Varela, quien a continuación dió una Misa en la que recibieron la Sagrada Comunión los cónyuges y sus padrinos.

Como testigos firmaron el acta, por parte de la novia, su tío el comandante médico don Antonio Peñamaría y Piórez de Sierra, sus hermanos políticos don Luis Ortega Gardejuela, también comandante médico, y el de igual empleo del Arma de Aviación y Jefe de Meteorología de la zona Area de Marruecos, don Angel Fernández Apecribay, y su primo el abogado don José María Jiménez de Llano. Por parte del consorte la suscribieron sus hermanos políticos don Sergio y don Ovidio Peñamaría de Llano, Fiscal Jefe de la Octava Región Militar y abogado, respectivamente, el comandante médico don Antonio Sierra Fournies y el capitán de Infantería don Antonio Jiménez de Llano.

En representación del juez, actuó el comandante de Intervención y abogado de este Colegio don Francisco Jiménez de Llano.

Concluida la ceremonia, que se celebró en la mayor intimidad, los novios emprendieron un largo viaje por San Sebastián, Madrid, Andalucía y África.

PETICIONES DE MANO.—Por don don Ricardo Seljo Martínez y su hija Amalia, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Joaquín Seljo Hermida, ha sido pedida al jefe de Estación de Cambre don Luis Sarasola

Olaegui y esposa, la mano de su hija Gloria. Entre el futuro matrimonio se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

Con motivo de su proyectado enlace reciben muchas felicitaciones la gentil pareja y sus calificados deudos.

— Por el comandante de Infantería, profesor de la Academia de Zaragoza, don Emilio Bonelli, ha sido pedida en Madrid la mano de la distinguida señorita María de la Paz Abad-Conde y Sevilla, para el teniente de Infantería, don José Abad Vázquez. La boda se celebrará en aquella capital el día 3 del próximo mes de octubre.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—Efectuando un interesante y documentado estudio sobre los pazos gallegos, llegó a La Coruña después de haber visitado varios lugares de esta región, el distinguido arquitecto don Miguel Durán Selgado.

—Sallieron para Madrid, después de haber pasado una temporada en esta capital, el funcionario del Ministerio del Aire, don Eduardo Prado y su esposa.

—Sallieron para Lugo, donde pasarán unos días, el catedrático D. Luis Mayor Moreno y su distinguida esposa doña Mercedes de Toledo.

—Regresó de Guiltiz la señorita Amparo Crespo Castro.

—Con sus hermanos se encuentra pasando una temporada en esta capital la señorita Amalia Meléndez y Alvarez-Santullano.

—Después de haber permanecido el mes de agosto en La Coruña regresaron a la capital de España la señorita Carmen de Mesa y Ruiz-Mateos y sus hermanas don Antonio, don Fernando y don Félix.

—Llegó de El Ferrol del Caudillo la señorita María Piedad Cortés Vázquez.

—Se encuentra en esta ciudad don Luis Ebrai Suárez.

—En la amable compañía de sus hijos los señores de Conde Botas (don Isidro) se encuentran pasando una temporada don Camilo Pintor Reino y su distinguida esposa.

Si Vd. padece del estómago o intestinos no olvide existe el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

CRONICAS DEL EXTRANJERO

PARIS

Sobra la mitad de la burocracia francesa

El pequeño "estraperlo", ocupación favorita de la juventud gala

PARIS 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

"Las vacaciones de los empleados ministeriales están demostrando que en Francia sobra, por lo menos, la mitad de la burocracia y, sin embargo, todo indica—nacionalización de grandes empresas, "contratos" de producción, distribución y consumo, organizaciones estatales de Sanidad, de Seguros, etc.—que cada día se acumula más la máquina burocrática de nuestro Estado".

Así, o con parecidos términos, me ha expresado su inquietud ante este problema, un alto empleado de la administración francesa.

Estamos sentados en la terraza de un café, ante dos vasos que contienen un extraño líquido llamado "jugo de frutas" y que sabe algo a mosto. En la terraza no hay ni una mesa vacía.

—¿Ve usted toda esta gente, hombres y mujeres? Son empleados en vacaciones. No han ahorrado lo suficiente para poder salir de París; los hoteles en provincias son caros para esta clase media, desahucada, arruinada por la guerra. Pues bien; ¿cree usted que la actividad de los Ministerios se ha paralizado por la falta de toda esta gente? Nada de eso. Todo este mundo sobra.

—Sin embargo — he arguido — tengo entendido que hay un Ministerio francés que sólo tiene nueve funcionarios... el de M. Jeanneney, ministro de Estado. (No hay que confundirlo con nuestro antiguo ministro de Estado, hoy de Asuntos Exteriores. Este ministro de Estado es una especie de ministro sin cartera, que hace las veces de consejero y auxiliar de la presidencia del Gobierno en ciertas materias). Me han dicho que con este señor sólo trabajan tres jefes de Negociado y seis auxiliares.

Así, es la excepción que justifica la regla. Y sepa usted que este Ministerio funciona mejor que los otros y no tiene necesidad de quinientos automóviles, como algunos de ellos, para asegurar el enlace con los organismos ajenos... pero... —Peró!

En Francia, de cada cuatro hombres, uno es funcionario de Estado; es decir, que tres hombres trabajan—y esto será cuestión de analizarlo luego más despacio—y el cuarto se dedica a mirar. En esta proporción no están comprendidos los empleados de los ferrocarriles ni de las empresas del Estado. El total de empleados se eleva a cerca de tres millones. En 1939 no había más que setecientos mil...

—¿Y cómo se explica esto? —No faltan quienes quieren echarle toda la culpa a Vichy; sin embargo, hay que tener en cuenta que, entre las depuraciones y las reformas motivadas por la liberación del territorio metropolitano, la guerra, los nuevos métodos y las iniciativas de los nuevos ministros, la administración actual no se parece en nada a la de Vichy, toda la Francia de Argel ha tenido que ser fundada con la antigua administración, la de antes de la guerra...

—Ahora terminada ésta, la administración francesa se purgará de muchos organismos y entidades necesarias durante la lucha, ¿no? —Es de esperar. De todas formas no se sabe qué se va a hacer con cerca de cuatro mil censores que aun ejercen sus funciones, ni con el número no despreciable de personas que han encontrado un medio de vida en las organizaciones

de la defensa pasiva, ni con los cincuenta mil funcionarios del Ministerio de prisioneros y deportados...

—Sin duda, usted exagera... —Cito un poco de memoria, claro. —En realidad, ¿cree usted que de cada cuatro franceses, tres trabajan de verdad?

—Verá. Trabajar, lo que se llama trabajar, no; un empleado del Estado gana entre cuatro mil y quince mil francos mensuales; por término medio, unos seis mil francos. Cualquier obrero o trabajador de los que producen honradamente, no ganan más. Y una gran parte de la juventud francesa ha descubierto que con una maleta pequeña y una bicicleta, y aun sin estos utensilios de "trabajador" se puede transportar de un lado a otro cierta cantidad de mantequilla, de carne, de paquetes de tabaco, de chocolate americano o de cualquier género... y que con unos cuantos transportes de esta clase, dos por semana, se gana mucho más que trabajando todo el mes las jornadas reglamentarias en cualquier profesión... Este es un pequeño "mercado negro" muy difícil de combatir que... quita las ganas de trabajar a nuestra juventud.

—Pero esto se acabará en cuanto, ya terminada la guerra, se normalice el comercio.

—Eso pensaba yo. Y así se lo he dicho para aconsejar a un joven amigo mío. ¿Sabe usted lo que me ha respondido? Pues lo siguiente: "Sí, es cierto; mi negocio es circunstancial, pero yo espero que al paso que va la reconstrucción y la normalización de la vida en Francia, tendré tiempo para con mi "negocio" hacerme rico... Es cuestión de aprovechar durante cinco años...".

—Pero "esto"—he dicho yo—es peor que la más extensa burocracia...

—Sin duda. Pero cuando se piensa en que toda esta gente—y mi interlocutor me señalaba a la que llenaba la terraza del café—no hace falta en los Ministerios y podría trabajar y producir de verdad...

—Hasta otra. ¿Cuándo nos podemos volver a ver?—le he preguntado.

—Cuando usted quiera. Yo, ahora, estoy de vacaciones... hasta final de mes; quizá hasta el 10 de septiembre; en la oficina hay muy poco que hacer...

Y me decía todo esto sin darse cuenta de que él también era uno de los muchos funcionarios de la administración francesa que sobraban.

LISBOA

La obra social de Porto Brandao, ejemplo de instituciones recristianizadoras

LISBOA, 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

En una crónica anterior me referí al estado de paganización en que los sacerdotes y seminaristas del Seminario inglés de San Pedro y San Pablo, desde los tiempos de la persecución en Inglaterra, encontraron una zona de la orilla meridional del estuario del Tago, donde adquirieron una finca. El estado de la población, bajo el punto de vista moral, era casi animal. Las familias se reunían a la manera pecuaria. Un sacerdote salesiano lituano, el Padre Sabau, joven admirable, que la catástrofe de su patria hizo venir hasta Portugal y prestó servicios en una institución de asistencia pública, de la orilla sur, me refirió hechos verdaderamente espantables sobre la amoralidad de costumbres de los moradores de la citada zona.

Immensa fué la obra de apostolado emprendida por los seminaristas ingleses, para recuperar para Cristo algunas almas de esta zona.

El Padre Crowley, superior del Seminario, se echó bravamente a la labor. La indiferencia que acogió sus primeros pasos, no le hizo perder el ánimo. Con la cooperación de una delicada señora, doña Palmira Ferreira López, creó allí la Obra de Defensa de la Familia, dentro de las normas de la asistencia pública portuguesa. Después, aun con la colaboración de esta señora y la de un distinguido aristócrata, también creó la Obra Social de Porto Brandao.

¿Qué es esta Obra Social? Auxilio material y moral a los necesitados de aquella zona, y de una manera especial a los niños, por medio de la educación. Verdaderamente es difícil, algunas veces, convencer a los adultos. Han adquirido vicios contumaces y una pereza intelectual y moral se ha apoderado de ellos, impidiendo el acto de reacción ante la verdad. Pero los niños son una materia plástica moral excelente. No tienen los pliegues de las malas costumbres. Por eso, reciben mejor la luz y con ellos es más fecunda la labor.

La Obra Social de Porto Brandao, es una institución que tiene escuelas y proporciona, además de la instrucción, educación cristiana a los chicos. Alimentación durante el día y auxilio para vestuario y en la enfermedad completan el programa de la Obra.

Fué ésta hace días inaugurada por los fundadores y con la presencia del Presidente de la República, del Cardenal Patriarca de Lisboa, del subsecretario de Estado de Asistencia y de numerosas y distinguidas personalidades.

El Padre Crowley pronunció en el acto un pequeño discurso agradeciendo la presencia del jefe del Estado, del prelado y de tantas y tan destacadas personalidades. Aludió al carácter bondadoso del pueblo portugués, al carácter cristiano de sus instituciones, y dijo cuánto le impresionó la acogida dada a los refugiados durante la guerra.

El presidente de la República aludió a la obra y al celo cristiano de sus fun-

GINEBRA

En Noruega se registra un gran afianzamiento de la Monarquía

La depuración de colaboracionistas se efectúa con absoluta ecuanimidad

GINEBRA, 24.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Con motivo del proceso Quisling, los asuntos noruegos han cobrado estos días cierta actualidad. Lo general para el resto de Europa, es que las naciones escandinavas viven—un tanto desatendidas—un desenvolvimiento suave, pacífico que contribuye también a ello.

Pero los acontecimientos noruegos

de este agitado período en Europa, son también interesantes y creemos en gran parte inéditas para el lector español.

Trescientos mil alemanes ocupaban Noruega. Ellos solos se han guardado, ordenados y sumisos, mientras se llevaban a cabo las lentas evacuaciones y los preparativos para su evacuación. La liquidación de régimen de Quisling ha sido mucho menos cruenta de lo que se hubiera podido temer. Quisling se entregó espontáneamente a las autoridades llegadas de Londres y sólo tres de sus ministros hicieron una resistencia en regla; se hicieron fuertes en una casa de campo; dos de ellos acabaron suicidándose y el tercero se rindió.

En Londres se preparará el Congreso mundial de estudiantes católicos de España

LISBOA, 24.—El periódico "A Voz" publica unas declaraciones del profesor del Instituto madrileño "Ramiro de Mauzu", José María Mohedano, con motivo de su paso por Lisboa, camino de Londres, como miembro de la Delegación española de "Pax Romana".

Refiriéndose a los motivos del Congreso de Londres, dijo que una de las tareas es la creación de un Instituto Católico de Relación Internacional, y otro, la fundación de "Universitas", organización de intelectuales católicos, cuyo primer Congreso se celebrará, según parece, en España, en el otoño de 1946. "Hace mucho—añadió—estaba previsto que la próxima Asamblea general de Pax Romana se celebrase en Hendaia. Veremos que es lo que se resuelve ahora en Londres".

Dijo también el señor Mohedano que España, por medio de sus Federaciones Universitarias, intenta contribuir a la reconstrucción de la Universidad de Manila, y ha ofrecido también su auxilio a la Universidad Católica de Milán y a la de Dublín.

Afirmó el profesor español que el Congreso de Londres tendrá carácter regional, pues estarán presentes, principalmente, los universitarios europeos. "En el Congreso de Londres—dijo—se preparará el Congreso Mundial de Federaciones de Estudiantes Católicos que ha de realizarse en España. El presidente internacional de "Pax Romana" visitará en breve América con el fin de obtener la participación de los países católicos americanos en el Congreso". (EFE).

El problema más grave era el creado por cuarenta mil refugiados al Nacional Samling, partido de Quisling y su milicia denominada Niro. A nadie se detuvo, pero todos van siendo juzgados. A muchos de ellos se les aplica una pena, no sé si exclusiva de Noruega, pero, evidentemente, no frecuente en los códigos, que se llama degradación civil y no supone encarceramiento, sino, sencillamente, prohibición para ejercer todas las funciones públicas; ejercer cargos, ser comerciante y poseer bienes. Es decir, es un modo de forzar al penado a los trabajos más humildes sin posibilidad de redención, una especie de trabajos forzados estar en prisión.

Más grave es esta pena en la actualidad, por cuanto toda Noruega sufre una situación económica desastrosa.

Los viajeros que llegan a Noruega no reciben de la población impresión penosa. El aspecto de las ciudades y de los habitantes no es malo, y, desde luego, no se ven esas apariciones cadavéricas como en Holanda, Grecia, y tantos otros Estados. Pero la realidad es trágica, porque los noruegos pasan hambre; comen tan sólo un poco de pescado y patatas. Las enfermedades se multiplican: La tuberculosis, sobre todo, hace estragos.

A esto se unen las preocupaciones políticas graves después de los años penosos de guerra. En política interior, se observa una reafirmación de la Monarquía que llega a lo sorprendente. En Noruega, hasta los comunistas son monárquicos. No deja de ser curiosa esta tendencia de la postguerra hacia un afianzamiento de las monarquías; algunas monarquías pueden ser que caigan en estos años, pero, en general, las naciones anhelan la institución monárquica como si fuera un apoyo histórico para conservar una continuidad histórica. El líder comunista noruego ha declarado, efectivamente, que la monarquía no es problema en su patria, y el retorno del Rey fué un triunfo apoteósico.

Como se sabe, en 1905, la Corona noruega fué ofrecida al príncipe Carlos, de Dinamarca, que tomó el nombre de Aakon VII. Entonces había una fuerte minoría republicana. Pero ahora se cuenta este significativo hecho: Foshag, uno de los más tenaces luchadores republicanos supervivientes de 1905, ha hecho, pese a sus 77 años, desde su ciudad al Norte de Narvik, un interminable viaje para aclamar al Rey el día de su llegada. El último republicano que se rinde, pudéramos decir.

Así, pues, en ambiente triste, pero sereno, se desenvuelve el proceso de Quisling. La Justicia, al menos, podrá actuar con toda ecuanimidad.

Puerto Arturo será una base ch no-rusa

Moscú se ha comprometido a no mezclarse en los asuntos interiores de China

LONDRES, 24.—La Unión Soviética se ha comprometido por el tratado chino-ruso a respetar la soberanía china sobre Manchuria, a respetar y apoyar la autoridad del Gobierno central chino de Chungking y a no entremetarse en los asuntos interiores de China, según dice el corresponsal del "News Chronicle".

Informa también de que el tratado implica una colaboración chino-rusa en la guerra contra el Japón y la adopción de medidas para evitar una nueva agresión por parte de los japoneses. Sobre el acuerdo respecto a Manchuria se dispone la instalación en dicho territorio de una Administración china con un representante de Chungking como jefe, y que las fuerzas de ocupación soviéticas cooperarán por mediación de una misión militar china agregada al Cuartel general ruso. Los ferrocarriles chinos de las líneas oriental y meridional de Manchuria quedarán bajo el control conjunto de Rusia y China por un período de 30 años, después del cual volverán a ser propiedad china sin ninguna compensación.

Port Arthur será una base chino-rusa y la Unión Soviética arrendará parte de Dairen que continuará siendo puerto franco.

Otro acuerdo—según dicho corresponsal—dispone que China reconozca la independencia de la Alta Mongolia, siempre que los habitantes así lo deseen. (EFE).

FUNCIONARIOS Y TRABAJADORES del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos. Vosotros también tenéis derecho a percibir el Subsidio Familiar tan pronto nazca vuestro segundo hijo. Reclamadlo de vuestro habilitado pagador.

GUIA TURISTICA BOBADILLA

HORARIO DE TRENES				
	Aut.	Lig.	Lig.	Aut.
Coruña ...	7'35	8'—	15'25	18'20
Santiago ...	9'07	10'22	17'49	19'50
Pontevedra ...	10'42	12'34	20'02	21'25
Vigo	11'20	13'30	20'55	22'05
Vigo	7'30	8'10	15'—	18'15
Pontevedra ...	8'15	9'05	15'58	18'58
Santiago ..	9'50	11'31	18'19	20'37
Coruña ...	11'15	13'40	20'30	22'—
	Cor.	Aut.	Lig.	Trv.
Coruña ...	8'30	13'—	18'30	20'45
Betanzos ..	9'14	13'26	19'22	21'11
Ferrol	11'—	14'20	21'—	22'10
	Lig.	Omn.	Aut.	Trv.
Ferrol	8'—	18'—	9'45	15'20
Betanzos ..	9'30	19'30	10'44	16'29
Coruña ...	10'30	20'30	11'10	16'55
	Ráp.	Corr.		
Coruña ...	15'30	8'20		
Madrid ...	13'—	9'15		
Madrid ...	21'30	15'30		
Coruña ...	20'40	12'45		

CONAC

EXCELSIOR

Bobadilla

Jerer

El coñac que todos beben

pruebeycompare

HORARIO DE AUTOBUSES	
Coruña - Ferrol del Caudillo	Emp. Ideal Gallego. Salida 18 h.
Coruña - Corcubión	Emp. Guillén (Lunes, Miércoles y Viernes). Salida 16 h.
Coruña - Carballo	Emp. Guillén. Salida 21 h.
Coruña - Vilivero	Emp. Oriente (Martes, Jueves y Sábados). Salida 18 h.
Coruña - Villalba	Emp. Villalbes (Martes, Jueves y Sábados). Salida 9 h.
Coruña - Ferrol del Caudillo	Salida 18 h.

La magnesia de varias generaciones

Desde 1857, el Citrato de Magnesia BISHOP ha sido considerado en todo el mundo como la bebida más sana y agradable para normalizar las funciones del aparato digestivo, refrescar la sangre y calentar los nervios.

CITRATO DE MAGNESIA BISHOP

De venta en todas las farmacias. Consulte a su médico.

AGENTES: U. URIACH Y CA. S. A. BARCELONA

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 24.—A las diez de la noche de hoy pasó por Santiago, procedente de Vigo, el Caudillo, acompañado de su séquito. A su paso por las calles compostelanas en las que el coche que lo conducía amonó la marcha, fue aclamado y vitoreado por el público al que saludó brazo en alto el Generalísimo.

Estuvieron esta mañana en Santiago varios congresistas del Congreso Nacional de Pesca que se celebra en Vigo. Visitaron la Catedral y por la tarde regresaron al punto de procedencia. También ha llegado a esta ciudad un grupo de excursionistas catalanes que recorren actualmente la región gallega.

Mañana saldrá para Lalin, donde actuará tres días con motivo de las fiestas patronales, la Banda Municipal en la que han causado alta don Francisco López, procedente de una banda de Valencia, trompeta solista y don Francisco Iglesias, clarinete primero.

El Club Santiago ha jugado en Santa Eugenia de Riveira un partido de fútbol con el equipo titular de la villa, al que venció por tres tantos a uno, obteniendo así la magnífica copa que se disputaba.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 24.—Noticias de Marina.—Pasa destinado a la Escuela de submarinistas el oficial segundo radiotelegrafista de la Reserva Naval Movillada, don Antonio Martínez Cabañas. Embarca en el transporte "Contramaestre Casado", el contramaestre segundo, don Antonio Rivas Ferrín.

Se nombra segundo comandante del destructor "Ciscas" al capitán de corbeta, don Gabriel Pitta da Veiga Sanz, que ocupa en igual cargo en el buque escuela "Galatea".

Pasan destinados a la Escuela Naval Militar, los tenientes de navío don César Lora y Luis y don Enrique Galmayo Fuentes.

Se dispone el ingreso en la segunda sección de la Maestranza con la categoría de auxiliar administrativo de tercera, de la mecanógrafa, doña Plácida Pérez Gayetano.

Por ignorarse su paradero, se dispone la baja en la Armada de la operaria de la segunda sección de los servicios técnicos (costurera), doña María Pijols Tintó.

El puerto.—Entró el vapor "Manuel", de Bilbao, con maquinaria.

Retiros.—Se concede el haber pasivo de 1.433,33 pesetas anuales al operario de la Armada, don José Leira Balfo.

Las mareas.—Día 25, Pleamares: a las 6:20 de la mañana y a las 6:55 de la tarde. Bajamares: a las 12:42 de la tarde y a las 1:08 de la mañana.

Un niño perece ahogado.—En el muelle de Concepción Arsenal, cuando jugaba sobre una pila de carbón, con otros chicos, el niño de ocho años, Manuel Sánchez Teibe, domiciliado en la calle de Carcel Vieja, 4, tuvo la fatalidad de caer al mar pereciendo ahogado.

El cadáver desapareció, siendo hallado y recogido poco después por el buzo de la Junta de Obras del Puerto.

En su lugar del suceso se constituyó el Juzgado de Marina, que entiende en el asunto.

Fiestas campestres.—En las Nieves y Valdiviño, se celebran con gran concurrencia de romeros las fiestas en honor de San Bartolomé.

Mañana, sábado, también habrá fiesta.

El vapor "Mareiro".—Terminadas las reparaciones que se venían efectuando en el vapor "Mareiro", este salió del dique número 3, a las cinco de la tarde.

Nota del Club Ferrol.—Por causas ajenas a nuestra voluntad, queda aplazado el gran sorteo de regalos que había de celebrarse el día 25 del corriente, para el día 29 de septiembre próximo, cuyo sorteo se celebrará en el sitio que oportunamente se anunciará.—La Junta Directiva.

De teatros.—Continúa actuando, con gran éxito, en el Teatro Jofre, la Compañía de Comedias Martí-Pierrá.

LUGO

LUGO, 24.—Se pone en conocimiento de los contratistas de obras e industriales que han solicitado tarjeta de clavazón, pasen por el Sindicato del metal, en un plazo de ocho días, para hacerse cargo de la misma. En el

tablón de anuncios de la C. N. S. estará expuesta la lista de distribución.

Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros que tienen a su disposición el cupo de jabón que les ha sido asignado para las atenciones de su industria.

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 24.—El Ilmo. señor Director General de Sanidad, doctor Palanca, inauguró solemnemente en Villagarcía de Arosa un centro secundario de higiene rural. El edificio, construido expresamente para el fin indicado, reúne las condiciones y adelantos más modernos. En él se hallan instalados los servicios del dispensario antituberculoso, higiene infantil y dermatología, asistencia social y clínicas de odontología, otorrinolaringología, oftalmología y laboratorio de bacteriología y clínicas.

Al acto asistieron con el doctor Palanca, el Delegado de Hacienda, presidente de la Mancomunidad Sanitaria, el jefe provincial de Sanidad, el Alcalde, autoridades, jerarquías y médicos.

La Junta de clasificación y revisión de la Caja de Recluta de esta capital, anuncia la celebración de sesión, para resolver incidencias pendientes.

La sociedad deportiva Tencro organiza para el jueves próximo los campeonatos locales de pentatlón y decatión, al objeto de seleccionar los atletas que han de participar en los campeonatos gallegos que van a celebrarse en Vigo el mes próximo.

El Gobernador civil, a propuesta de la Fiscalía provincial de Tasas, impuso 25.000 pesetas de multa e incautación de 4.200 kilos de aceite de coco al Industrial de Vigo don José María Galván Otero, por ocultación de este artículo y fabricación ilegal de jabón común; y con 15.000 pesetas a doña Julia Becerra Malvar, de Ribadumia, por negativa del cupo forzoso de maíz que se le había asignado. La primera de dichas sanciones fue confirmada por el Ilmo. señor Fiscal Superior de Tasas, al recurrir en alzada el sancionado, confirmando también la multa de 10.000 pesetas impuestas a don Castor Alonso Villar, de Vigo, por ocultación de goma y venta abusiva de puntas.

Esta tarde falleció el jefe de la sección provincial de estadística y catedrático auxiliar del Instituto de Enseñanza Media, don Manuel Domestico Castro, persona que gozaba de generales simpatías, por lo que ha sido muy sentido su fallecimiento.

VIGO

VIGO, 24.—Esta mañana, a las diez y media, la esposa del Caudillo, acompañada de la esposa del Alcalde de Vigo, estuvo en la Iglesia Colegiata donde oyó misa ante el altar del Santísimo Cristo de la Victoria. El público que se había reunido en el atrio del templo tribuyó un homenaje de simpatía y afecto a la esposa del Generalísimo.

Cada día aumenta el número de personas que concurren al certamen de la Feria del Mar.

Anoche se celebró una magnífica verbena durante la cual se quemó una bella colección de fuegos artificiales. Esta noche se está celebrando un brillante festival a beneficio del Sindicato del Espectáculo con la cooperación de diversos artistas.

Prosigue la celebración en el salón de fiestas del Casino de Vigo de los Cursos de Verano organizados por la Universidad compostelana. El catedrático de medicina legal de dicha Universidad, don José Pérez Villami pronunció una conferencia sobre el tema: "Del deseo a la acción. Determinación y catarsis", y el catedrático de Lengua y Literatura latina y vice rector de la Universidad, don Abelardo Moralajo disertó sobre "Toponimia gallega: ojeada general y aspectos particulares".

Zarparon de este puerto para El Ferrol del Caudillo, el crucero "Galicia" y los destructores "Sánchez Barcáiztegui" y José Luis Díez".

Hoy salió también, para Portugal, el remolcador lusitano "Oceania", con la gabarra "Aguiles" que transporta los bandidos portugueses que participaron en las regatas internacionales de Vigo y Marín.

Un camión de los que efectúan el reparto de la carne atropelló en la calle de Tomás Alonso, frente a la factoría de "La Artística", a la niña de seis años, María del Carmen Pino Botana, que fué trasladada a la Casa de Socorro en la que falleció.

Uno de los postulados del nuevo Estado español es el de vivir cara al mar

Proseguimos nuestra obra social sirviendo al pueblo, trabajando por el pueblo y luchando por el pueblo

Palabras del Caudillo, en Vigo

(DE NUESTRA ULTIMA EDICION DEL VIERNES)

VIGO, 23.—Palabras del Caudillo, en el acto de clausura del Congreso Nacional de Pesca:

Exomos, señores, señoras, y congresistas de este Congreso de la Mar.

Después de la revista que hemos pasado a la flota pesquera y a los "stands" de la Feria del Mar y de escuchar las palabras del Comisario del Instituto Social de la Marina sobre la importancia y la dimensión de los actos que han tenido lugar durante las jornadas en que se ha reunido el Congreso de la Pesca, parece que huelga el encarecer la importancia que en España damos a la pesca y a los oficios del mar.

De todas maneras, en la obra social que el régimen español desde hace nueve años viene acometiendo, figura como uno de los postulados de nuestro Movimiento el de vivir cara al mar, "buscando la grandeza de España por las rutas del mar". Y vosotros habéis visto esta misma tarde, en ese desfile maravilloso de centenares de embarcaciones de pesca, el símbolo más fiel de buscar esa grandeza sobre las olas de los océanos.

Por olvidar España su naturaleza casi insular, su posición de proa de navío orientada hacia el mar, por vivir hacia dentro y no hacia fuera, ha sufrido los dos siglos más desgraciados de su Historia, que otra hubiera sido si, encarada hacia el mar, hubiera continuado navegando por este amplio camino al servicio que la naturaleza y su destino le habían señalado, con lo que sin duda no hubiese conocido jamás la decadencia. (Muy bien, muy bien).

Por eso si un día nos hemos enfrentado con el problema ingente de salvar y de engrandecer a España, hemos tenido que encarnos con la labor de abrir nuevamente las rutas de la mar; porque sabíamos que abriendo dichas rutas, fomentando la pesca, multiplicando nuestra Marina mercante, educando a nuestros jóvenes en la vida del mar, enseñándoles las ciencias y las artes marineras, era como mejor serviríamos el destino histórico de nuestra Patria.

VILLAGARCIA

A San Agustín.—En el templo de las Religiosas de Vista Alegre se viene celebrando con exposición mayor de S. D. M. la novena de su glorioso Patrono y Fundador San Agustín. El 28, martes, día de su festividad, habrá misa cantada.

De la carrera de cintas.—Los entusiastas jóvenes que organizaron la carrera de cintas celebrada aquí el día 15 del corriente, se complacen en dar las más expresivas gracias a las señoritas villagarcianas que con su cooperación han contribuido a la mayor brillantez del simpático acto, esperando poder, en años venideros, ofrecerles espectáculos más dignos de su gusto.

Muerta sentida.—Tras una rápida indisposición, y cuando parecía pleno de robustez y a los 36 años de edad, dejó de existir cristianamente nuestro muy estimado convecino, don Toribio Berenguela Ordóñez, maestro nacional de las Escuelas Graduadas, Delegado de Auxilio Social y teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento. Estos importantes cargos que desempeñaba con toda dignidad y competencia y sus excelentes dotes personales le habían conquistado la estimación y aprecio generales. Así se demostró en su entierro y funerales a los que concurren todas las clases de la población y muchos forasteros. Reciban sus apreciables familiares, en especial su viuda e hijo y su padre y hermano, nuestro muy sentido pésame.

OURTIS

Esta saludable estación veraniega se dispone a honrar a su Patrona la Santísima Virgen de Lourdes y Santísimo Sacramento, durante los días 1, 2, 3 y 4 del próximo septiembre, con sujeción al siguiente programa:

Día 1: Anuncio de las fiestas con víperas solemnes y salvas de bombas.
Día 2: Alegres dianas y alboradas al amanecer. A las 9, misa de comunión general, en la que según tradición costumbre harán su Primera Comunión varios niños del pueblo. A la 1, misa solemne a toda orquesta por un afamado coro de cantores, al final de la cual saldrá la solemne procesión recorriendo el itinerario acostumbrado hasta la Estación y al regreso se cantará la Salve popular a la Santísima Virgen.
Día 3: Este día está dedicado a venerar y honrar al Santísimo Sacramento. Habrá misas durante toda la mañana y a la 1, será la solemne y a toda orquesta, como el día anterior, y al final saldrá la procesión solemne con el Santísimo Sacramento bajo palio. A su regreso al templo se dará la bendición solemne con el Santísimo a todos los fieles.
Día 4: Continuarán en el templo parroquial misas solemnes en honor a San Antonio, Santísima Virgen de Luján, etc. costeadas por fieles devotos de esta parroquia.

Están encargadas de amenizar estas fiestas las renombradas orquestas "La Ideal" y "La Solana", que con su es-

Yo os digo que una de las fases más importantes de nuestra Cruzada se realizó en el mar. Empezamos la Cruzada sin buques de guerra, no teníamos casi buques armados; disponer de un crucero representaba tener una escuadra, y, sin embargo, de estos mismos lugares y de las costas del Cantábrico, salieron esos "bous" que antes recogían la pesca con los esfuerzos de sus hombres, y con el trabajo de las factorías se armaron, siendo esta cantera de marinos bravos el alma del bloque que ganando las rutas del Norte, bajó a los mares del Sur, y cerrando puertos y bahías, arrebató al enemigo la victoria, manteniendo durante tres años el dominio absoluto en el mar.

Pero estos valores individuales no eran nuevos; estos valores los hemos tenido ayer, como siempre, como hacen cien años, aunque permanecían inéditos y han permanecido así porque han estado aislados, porque han carecido de organización, porque les ha faltado la unidad colectiva y han tenido solamente el valor individual; y sin continuidad ni mando, sin iniciativas, teniendo cada uno de la cuerda a distinto tiempo y sin voz de mando que marque un ritmo para tirar, los esfuerzos se contrarrestaban y no se pudo hacer nada... (Una calurosa ovación interrumpe las palabras de S. E.), perdidos en desacuerdos, pasiones y luchas intestinas.

Y esta es la razón de que desde el primer día alborace en nuestro espíritu el interés por las cosas y las gentes de la mar.

Y si no fueran razones supremas las de la grandeza nacional, las de la riqueza española y las económicas, todo aquello que la Patria exige, habría otra razón todavía más grande, que era la de la suprema razón de la justicia social (muy bien). (Grandes aplausos).

Por eso quiero recordados en este día, que la victoria española es vuestra y como tal la tenéis que guardar. No es un capricho, el régimen que nos hemos forjado y vosotros podéis apreciarlo en todas sus manifestaciones: cuando se reúnen los congresos agrarios son los campesinos los que se enfrentan con sus

necesidades y problemas y los labradores los que discuten sus asuntos con los técnicos, elevando sus conclusiones al Estado para que éste las reciba y ejecute. Así escucha nuestro Estado la voz del pueblo, no enmascarada con ningún formulismo, sino la voz real, la de la democracia auténtica a través de las actividades y los órganos naturales. (Grandes aplausos).

Es el Estado el que busca, pregunta y escucha a todos, el que pide el diálogo, el que provoca que le pidan para servir, porque sobre todas las inquietudes de Gobierno predomina como principal la de servir al pueblo. Esta es nuestra tiranía... (Muy bien, muy bien). (Los aplausos interrumpen a S. E.).

Si alguien cree que esto no es así, que mire a estos que mal llamamos "lobos marinos", pero que, vencidos por la vida, más parecen ovejas castigadas; estos hombres con más de sesenta años de vida marinera, con más de medio siglo de luchar con el mar y que, sin embargo, estaban en el mayor de los desamparos...

¿Es que estamos satisfechos con lo que hemos hecho? No. No hemos hecho más que empezar; hemos comenzado activamente nuestra obra social, y no podemos realizarla de un golpe, pero la continuaremos constantemente; un día tras otro; estamos en el siglo de lo social, lo proclamamos hace nueve años, y lo venimos cumpliendo en todas nuestras etapas. No le tenemos miedo a la opinión popular, no le tenemos miedo a pedirle la confianza al pueblo; muy pronto lo habréis de ver en las distintas elecciones de orden sindical, de orden municipal y de orden provincial que tendremos.

Lo que no estamos conformes y lo que no hacemos nosotros es ponernos la máscara del formulismo; nos enfrentamos con la realidad, que es ésta: servir al pueblo, trabajar por el pueblo, luchar por el pueblo, por hacer una España más grande, más justa y más social. (Una delirante ovación acoge las últimas palabras de Su Excelencia).

Queda clausurado el Congreso Nacional de Pesca.

gido reparatorio harán pasar un buen rato al público.

Para mejor audición de las orquestas habrá colocados estratégicamente un equipo de altavoces y alumbrado a la venediana.

Los fuegos artificiales y bombas corren a cargo del renombrado pirotécnico de Oza de los Ríos, señor Rocha.

Reina gran entusiasmo y expectación ante la proximidad de estas fiestas.

CAMBADOS

Adoración Nocturna.—En la noche del día de hoy, sábado, a las once, dará comienzo la vigilia oficial, primer acto, después del inaugural, que celebra la sección Adoradora Nocturna de esta villa. La misa tendrá lugar a las cinco de la madrugada. Se espera nutrida y puntual asistencia de todos los miembros de esta eucarística asociación.

De sociedad.—Desde hace varios días se encuentra entre nosotros el teniente de infantería don Andrés Quintanilla Alvarez.

Al lado de sus familiares los señores de Gil Casares, pasa, como siempre, la temporada estival, el culto profesor de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, don José Casares Gil, al que acompaña su distinguida esposa.

Al lado de sus familiares pasa unos días el teniente de infantería don Jesús Montero González.

Se encuentra igualmente entre nosotros pasando unos días el funcionario del departamento sindical central don José Cabanillas Alvarez.

Nuestra bienvenida.

Próxima exposición.—Está despertando gran entusiasmo la exposición que próximamente se inaugurará en el amplio y elegante salón de la sociedad benéfico-cultural de esta villa.

A ella, como principal animador, y acompañado de los noveles artistas formados en su ya progresiva escuela, concurrirá el notable artista villagarciano, don Balbino Costa.

NUEVOS HOGARES, sin agobios económicos y en plena juventud es posible constituirlos beneficiándose de un Prestamo Nupcial. Jóvenes trabajadores! Informaos en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

La directiva de la pujante Sociedad Cultural, pone el máximo entusiasmo en que dicho acontecimiento artístico tenga la solemnidad que la consecuente e intensa labor de los artistas concursantes se merece.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1006. SANTIAGO

NADA SUPERA NI SUPERARA A
"A B E T O"
MASAJE FACIAL

Se vende
Coche turismo europeo, 11 HP, cinco ruedas seminuevas antiguas, económico. Razón: San Roque, 10-30, de dos y media a tres y media.

Salón "DAMA"
Dirigido por especialista diplomada en masajes de belleza. Aplicación de mascarillas. Maquillaje. Baños de luz. Depilación eléctrica, etcétera.
Exclusivo para Señoras
PANADERAS, 1 y 3-2.ª derecha

"ECCLESIA"
órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas y enseñanza de la jerarquía eclesiástica.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
España Extranjero
Semestre 22 30
Año 40 60
ADMINISTRACION: Alonzo XI, 4.
Madrid, Teléfono 21089

TODO MENOS BRAGUERO de hierro, pallas duras, tirantes, etc. dicen cuantos han usado estos anticuados sistemas que molestan sin retener la hernia. Para personas de piel delicada existe el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** que facilita el cierre del orificio herniario con extraordinaria comodidad. (Patente Invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 5817).

IMPORTANTE.—Para cumplimentar las prescripciones médicas, atenderemos en **LA CORUÑA**, lunes, 27, de 10 a 1, en el Hotel Patxoa. En **EL FERROL DEL CAUDILLO**, martes, 28, de 10 a 1, en el Hotel Suizo. En **SANTIAGO DE COMPOSTELA**, sábado, 25, de 10 a 1, en el Hotel La Perla.

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA

Esta AMA DE CASA dice



No podía agacharme en mis trabajos cotidianos sin experimentar en mi estómago los efectos producidos por la indigestión, hasta que tomé la **Magnesia Bisurada**.

La causa de los disturbios digestivos es el exceso de acidez, consecuencia de la fermentación de los alimentos. Estos síntomas dolorosos pueden evitarse tomando la **Magnesia Bisurada** en polvo o en tabletas, después de las comidas. Pida hoy mismo la **Magnesia Bisurada** a su farmacéutico.

C. S. n.º 7042 prov.

Magnesia Bisurada

El Caudillo, en Vigo y Pontevedra

(CONTINUACION DE PRIMERA)
imposibilidad de detenerse por más tiempo en la ciudad, y expresó su propósito de realizar una más detenida visita con el fin de conocer a fondo el progreso habido en la ciudad en los últimos años.—(CIFRA.)

Visita a la zona de repoblación forestal

PONTEVEDRA, 24.—Invitado por la Diputación Provincial el Caudillo ha visitado, a su regreso de Vigo, las zonas repobladas en los montes de Monzo, donde los trabajos forestales se habían iniciado hace una veintena de años coincidiendo con el Gobierno del general Primo de Rivera, y hoy, impulsados por la Diputación, son una de las fuentes de riqueza más destacadas de los campos de Pontevedra.

Su Excelencia, con su esposa, su hijo y los ministros del Ejército, Marina, e Industria y Comercio, llegó al vivero forestal de Figueirido, donde inició su visita a los trabajos forestales de la Diputación. El Caudillo fue recibido por el Capitán General de la Región, señor De los Arcos; Gobernador militar, Presidente de la Diputación, Alcalde de Pontevedra e Ingeniero Inspector de Montes que representaba al Ministerio de Agricultura. S. E. se detuvo en una de las zonas de los montes donde está encajado el vivero que nutre a las plantaciones de eucaliptus y pinos. Hace años esta zona ofrecía una vegetación salvaje y hoy son bosques inmensos de los que tanto la Diputación como los Ayuntamientos empiezan a obtener grandes beneficios. El Caudillo, con su visión tan clara de todos los problemas, tuvo una larga conferencia con el Ingeniero de Montes. Estudió detenidamente las especies forestales que no objeto preferente de la repoblación y expuso iniciativas en orden a los intereses de la economía nacional, que deben ser adoptadas para el mejor y rápido logro de las aspiraciones de cuantos se consagran a la grandeza de la Patria. El Generalísimo expuso a los técnicos forestales cuáles deben ser sus orientaciones ante las necesidades de la industria en cuanto a maderas, y subrayó la necesidad de que por medio de investigaciones se lleguen a vencer plagas como la del castaño y se pongan en vías de industrialización maderas de especies hoy no divulgadas, pero de resultados excelentes.

Después de esta visita el Caudillo fue invitado a presenciar desde la cumbre de uno de los montes repoblados, el maravilloso espectáculo que desde su pináculo puede contemplarse. Tanto S. E. como los ministros que lo acompañaban, manifestaron su admiración.

El Caudillo, después de almorzar, marchó a los montes de Bolsaca para asistir a unos ejercicios tácticos de las fuerzas de Infantería y Artillería de guarnición en Pontevedra. El Generalísimo, antes de partir, felicitó calurosamente al Presidente de la Diputación y dijo a los Ingenieros de Montes que si en el presente año se han repoblado 50.000 hectáreas en la próxima campaña deberán repoblarse 100.000.

El Generalísimo fue objeto de una cariñosa despedida por parte de las autoridades y de los trabajadores del monte.—(CIFRA.)

Supuesto láctico

PONTEVEDRA, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha asistido, en el monte Aelbal, a un ejercicio táctico.

NOTAS NECROLOGICAS

A los tres años de edad subió ayer al Cielo la encantadora niña María Teresa Suárez Pereiro, sumiendo a sus padres y demás familia en el mayor desconsuelo.

Desearíamos mucha resignación cristiana para sobrellevar tan sensible pérdida.



LA NIÑA

María Teresa Suárez Pereiro

Subió al Cielo en el día de ayer, a los tres años de edad. Sus desconsolados padres Ricardo y Mercedes; tíos, abuelos, primos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se celebrará hoy, a las cinco y media de la tarde, por lo cual les anticipan gracias. Casa moratoria: Ramón y Cajal, 7, primer izquiera.

en el que participaron el Regimiento de Infantería de Tarragona, núm. 43, mandado por el coronel Moreno, y el grupo décimo del Regimiento de Artillería de Costa, mandado por el coronel Rodríguez González. Mandaba el conjunto el general gobernador de la plaza, y segundo jefe de la Agrupación especial de las rías bajas, don Víctor Asensi. El Caudillo fué recibido en el puesto de mando por el capitán general, Sr. de los Arcos, con el que se hallaban el general jefe del Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Galicia, el general jefe de la Comandancia de Artillería, el general subinspector de la región y el general de Ingenieros de la misma. El ministro del Ejército hizo el viaje en el coche del Caudillo.

Momentos después de la llegada del Jefe del Estado, llegaron los ministros de Marina, e Industria y Comercio.

Terminado el ejercicio táctico, que duró una hora, el Generalísimo felicitó calurosamente al jefe de la Agrupación operante, general Asensi. Antes de que el Caudillo emprendiese el viaje de regreso, el capitán de la región, con elocuentísimas palabras, significó al Jefe del Estado la adhesión inquebrantable y llena de afecto de la familia militar al que por designio de la Providencia conduce a España por el mejor camino en la hora de la paz, como lo hizo llegar a la victoria en las jornadas de nuestra guerra de liberación. S. E. agradeció con emocionadas palabras el homenaje que por boca del capitán general recibía del Ejército.

Las tropas desfilaron ante el Caudillo, y cuando el coche del Jefe del Estado emprendió el descenso del monte, se rompieron filas, produciéndose entonces explosiones de entusiasmo, que duraron tanto tiempo como los soldados pudieron seguir tras el coche del Generalísimo. Su Excelencia, con su esposa e hija, y los ministros, siguieron viaje al Pazo de Meirás.—(CIFRA.)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24.—A su regreso de Pontevedra para el Pazo de Meirás, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, los ministros del Ejército, Marina, e Industria y Comercio, Capitán General de la Región y otras personalidades, se detuvo en el Pazo del Jaramello, propiedad de los señores de Rivero de Agullar, donde les fué ofrecida una merienda. Después continuaron viaje.—(CIFRA.)

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 28
Segunda Postulación de agosto
(Con arreglo a la Orden ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA
MALLORCA
Los emblemas se entregan el SABADO, de 10 a 13,30, y de 16 a 20, y el DOMINGO, de 10 a 13,30

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA

Rectificación a las vacantes anunciadas susceptibles de ser elegidas por los opositores del 44: pasa la escuela de Lestejo anunciada como mixta para mujeres, a la relación de varones por tratarse de unitaria de maestro. Se suprime la de Oural en Boqueijón, por no haber renunciado el maestro en prácticas que la sirve y se añade la de Veigue, en Sada, mixta de varón que se aplica para maestras.

La Coruña, 24 de agosto de 1945.—El jefe de la Sección, J. Sicra Bustelo.

Educación y Descanso, organiza una excursión de productores a Puente deume

Se pone en conocimiento de todos los productores afiliados a Educación y Descanso que esta Obra organiza una excursión a Puente deume el día 9 del próximo mes de septiembre con motivo de las fiestas de aquella localidad. Las inscripciones pueden hacerse en esta Jefatura, Bailén, 7, hasta el día 1.

TRABAJADOR: La existencia y el porvenir de tu viuda e hijos huérfanos puedes asegurarla solicitando de tu patrono se afilie y te asegure en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares. Si no estuvieras asegurado tus deudos no podrán percibir a tu muerte los subsidios de Viudedad, Orfandad y Escolaridad.

Los hijos del Jefe del Estado portugués presenciaron el recibimiento tribulado a Franco, en Vigo

VIGO, 24.—Ha estado en esta ciudad la hija de S. E. el Jefe del Estado portugués, Cesaltina Carmona Silva y Costa, acompañada de su esposo, coronel Silva y Costa, Ayudante de S. E. el general Carmona; su hijo, el doctor Oscar Carmona Silva y Costa, secretario de Su Excelencia, y sus otros hijos, María del Carmen, Víctor y Antonio. Los visitantes fueron recibidos y cumplimentados por el hijo del cónsul en Vigo, doctor Manuel Anselmo, quien los acompañó en sus visitas a los más destacados lugares de la ciudad.

Durante su estancia, dichas personalidades asistieron al recibimiento dispensado en Vigo a Su Excelencia el Generalísimo Franco, presenciaron el magnífico espectáculo del desfile marítimo, y visitaron la Feria del Mar, de la que hicieron grandes elogios. En el día de hoy, el doctor Anselmo obsequió con un almuerzo en el monte del Castro a los ilustres visitantes, acto al que asistieron también el cónsul del Brasil, doctor Labrador; el vicecónsul de Portugal y la señorita Vera Calado Crespo, hija del anterior cónsul portugués en Vigo. Los viajeros se mostraron en todo momento admirados de Vigo y del estado social de España, elogiando grandemente el momento actual español, que tan bellas y ejemplares realidades ofrece en su vida de paz y de trabajo. A las seis de la tarde de hoy abandonaron España por la frontera de Tuy para dirigirse a Viana do Castelo, donde presenciaron los campeonatos de remo.

Pétain, Deat y Bonnard eliminados de la lista de la Legión de Honor

PARIS, 24.—Los nombres del Mariscal Pétain, Marcel Deat y Abel Bonnard han sido eliminados de la lista de la Legión de Honor. Pétain fué condecorado con la Legión de Honor en 1947.—(EFE.)

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º Tel. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo.
(Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cruzaja general
Plaza de Lago 11, 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos articulares, músculos, etcétera). Arzobispo Lago 8 (Detrás de Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

G. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar
Reanuda su consulta Federico Tapia 51-55, 1.º

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Castelar, 16.— Teléf. 2700.

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS (Venero, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación.
Consulta: Linares Rivas 35-2. T. 3111
SANATORIO: Unión, 26 Teléfono 3334
La Coruña

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Payo Gómez 7-2.º — La Coruña
Consulta: de 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López
Enfermedades de la PIEL y VENEREAS
REAS Ramón de la Sagra 0-2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 9

García Ramos
Piel Sífilis - Venero
Electricidad Médica Consulta diarias
Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS - URINARIAS
RINON - VEJIGA - PROSTATA
Preguntoiro, 6, Teléf. 1238, Santiago

Nuestra Fe

DOMINICA XIV DESPUES DE PENTECOSTÉS. (San Mateo, VI)
BREVIARIO EVANGELICO.—"Nadie puede servir a dos señores... No podéis servir a Dios y a las riquezas... No andéis inquietos por vuestra vida, qué comeréis, ni por vuestro cuerpo, qué vestiréis. Mirad las aves del cielo, que ni siembran, ni siegan, ni recogen en sus graneros, y, sin embargo, vuestro Padre celestial las alimenta. ¿No valéis vosotros más que ellas? Considerad los lirios del campo como crecen. No trabajan; no hilan; pero yo os aseguro que ni Salomón en todo el esplendor de su gloria, se atavió como uno de ellos. Por tanto no andéis afanosos... Por esas cosas se inquietan los paganos. Ya sabe vuestro Padre celestial que necesitáis de todo eso. Buscad primero el reino de Dios y su justicia, y todo eso se os dará por añadidura."

Glosario evangélico

Nuevamente nos ofrece la Iglesia un nuevo pasaje del bellísimo sermón de la montaña. Hoy nos dice: ¡Cristiano! No materialices la vida. Confía en la Providencia. No cortes las alas del espíritu, mirando con demasiada solicitud a la tierra.

El vestido, el alimento... tienen su importancia. Nosotros clasificamos en primeras necesidades y necesidades secundarias: Pero "una sola cosa es necesaria": alcanzar la gloria de Dios. Todas las necesidades materiales de la vida son efímeras y transitorias.

Procura ser señor de las riquezas. No dejes que las riquezas se enseñoreen de tí. Sé dueño; no seas esclavo, quien no sabe despegarse de la tierra, no puede volar al cielo.

Las riquezas son criaturas que salen de las manos de Dios; no las fabrica el minero, ni el técnico, ni el contable. Servir a las riquezas es idolatría. Emplear las riquezas con la vista puesta en el cielo, es dar a las riquezas—pocas o muchas—el valor que Dios ha querido darles. ¿Cómo? Ganándolas y gastándolas según la voluntad de Dios. La voluntad de Dios es ésta: trabajar con tanto esfuerzo, que no apague la fe por la que confiamos recibirlo todo de Dios.

"A Dios rogando y con el mazo dando", enseña el refrán español. La oración no acaba en las preces de la mañana, sino que comienza en ella y sigue en las horas del trabajo y del descanso.

Procura restaurar la obligada, cristiana y españolísima costumbre de dar gracias después de la comida; en privado y en público, entre tus hijos y en el restaurante de moda.

Unos hay que sólo someten a la oración los problemas del alimento y del vestido, sin acordarse que tienen alma. Otros hay que ni parte quieren dar a Dios en el fruto de su trabajo. La verdad es que Dios quiere que trabajemos

nosotros y esperemos en su infinita generosidad.

No condena Jesús la solicitud ni la preocupación. Condena la solicitud excesiva y la preocupación desconfiada. No quiere que invirtamos el orden de las preocupaciones: primero el reino de Dios; lo demás se dará por añadidura.

Algunos incrédulos hablaron, al leer este trozo evangélico, del poeta-Jesús. Santos, que eran ricos, también lo leyeron; y a su lectura deben la gloria que tienen en el cielo, y la que les tributa la tierra.

"HAZ ESTO Y VIVIRAS", dice Jesús en otro lugar.

M. M. G.

Jeroglífico número 352



¿Recibiste a tiempo mis noticias? Solución al jeroglífico núm. 351: Deme antecedentes.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS
¿PUEDE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO SIN PAGAR NADA? ANUNCIANDO A SABON DE DOS PESETAS
EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:
EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA • DIARIO REGIONAL VALLADOLID • HOY, SADAJOZ • IDEAL GRANADA • LA VERDAD, MURCIA • YA, MADRID
SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

- Alquileres**
ALQUILO bajo propio para oficina y almacén. Powell. Banco Español Crédito.
- Compras**
COMPRO torne mecánico antiguo de dos o más metros, dirigirse a Joaquín Pereira dos Santos, General Franco, 125, Orense.
- Demandas**
NECESITO oficial fresador, bien retribuido. Razón: Juan Flórez, 41 y 43 (Garage Americano).
- DESEO pensión completa en casa particular, céntrica, pagando bien. Ofertas por escrito esta Administración, al señor Patiño.**
- DESEO habitación casa particular, sitio céntrico. Razón: Fontán, 3-1.º A.**
- Practicante**
DIAZ Carrera. Practicante, Avenida Chile, 24, segundo.
- Préstamos**
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercañte. Marina, 16 y 17, bajo.
- ARTICULOS de Limpieza**
San Andrés, 93
Droguería CELTA
- Subastas**
SUBASTA voluntaria de una casa sintestrada por un incendio, teniendo intactas las paredes y la fachada, con huerta aneja. Superficie total sesenta y ocho metros cuadrados, sita en la plaza de Ravella en Villagarcía de Arosa. Tendrá lugar en dicha ciudad a las doce horas del día 26 de los corrientes en el domicilio de su propietario, señor Pumarín, Plaza de Calvo Sobelo, 3-2.º, donde informarán de condiciones de la subasta que se cita.
- Trabajo**
VIAJANTE joven y práctico en ferretería, se precisa inútil presentarse sin buenos informes. Razón esta Administración.
- Testamentarias**
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina 16 y 17, bajo.
- Tintorerías**
TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra. Especialidad teñidos de abrigos de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida 35. Teléfono, 1327.
- Traspasos**
BUEN negocio. Café-Bar con vivienda, se traspasa en Santiago, por no poder atenderlo. Informan Gelmírez, 14 bajo Santiago.
- SE traspasa mercadería con existencias. Razón Barrera, 16.**
- TRASPASO primer piso, calle San Andrés o cambio por otro. Cuatro Caminos. Razón: Hotel Europa.**
- Ventas**
VENDO casa con piso desatquejado, produciendo alto interés. Powell. Banco Español de Crédito.
SE vende una casa de planta baja y tres pisos. Razón: Marina, 17, bajo.
CAMION ruedas 36 x 8, buen estado, vende Benjamín Núñez Parra.
PEUGEOT 7 caballos ruedas nuevas antiguas vende barato, ver foto e informes: Juan Flórez, 138. Distribuidora Comercial.
SE vende turbina número 25, de 2'40 a 7 m/1. de 32 H P. Informa su propietario. M. Rocelino Vázquez, en Teo lugar de Campos y Santiago Compostela. Avenida General Moia, 3-2.º derecha.
- Varios**
ENTIDAD importante precisa colaboradores Sueldo 300 semanales. Inculca 25 pesetas gastos. Sánchez, Puerto Avila, 21, Béjar.

